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NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA SE, U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA I 
SORTIMENTA,  NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA CVETANJA, OD POČETKA DO PUNOG 
CVETANJA. 
 
ZA PODRUČJE VOJVODINE SE OD SREDE NAJAVLJUJU PADAVNE KOJE MOGU STVORITI 
POVOLJNE USLOVE ZA INFEKCIJE NAJZNAČAJNIJIM PATOGENOM U PROIZVODNJI JABUKE, 
PROUZROKOVAČEM ČAĐAVE PEGAVOSTI LIŠĆA I KRASTAVOSTI PLODOVA JABUKE. 
INFEKCIONI POTENCIJAL OVOG PATOGENA U VIDU ASKOSPORA U PREZIMLJUJUĆIM 
ORGANIMA NA OPALOM LIŠĆU JABUKE JE PRISUTAN U ZASADIMA. LABORATORIJSKIM 
PREGLEDOM PSEUDOTECIJA KOJI SE VRŠI NA NEDELJNOM NIVOU U PROGNOZNO-
IZVEŠTAJNOJ SLUŽBI ZAŠTITE BILJA VOJVODINE, UTVRĐENA JE DOZRELOST DO 50% I SA 
SVAKIM NAREDNIM PADAVINAMA SE OČEKUJE OSLOBAĐANJE ASKOSPORA I MOGUĆE 
OSTVARENJE PRIMARNIH INFEKCIJA. UKOLIKO DOĐE DO ZARAZE CVETA U RANIM FAZAMA 
NJIHOVOG RAZVOJA ONI SE SUŠE I OPADAJU. NAPADNUTI LISTOVI PREVREMENO OPADAJU 
ŠTO SE ODRAŽAVA NA PRINOS, DOK SE NA PLODOVIMA POJAVLJUJU SIMPTOMI U VIDU 
KRASTAVOSTI I ONI GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. 
 
PREPORUKA 
 
SA CILJEM ZAŠTITE JABUKE OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE PEGAVOSTI LIŠĆA I KRASTAVOSTI 
PLODOVA JABUKE, PRE NAJAVLJENIH PADAVINA, PREPORUČUJE SE PRIMENA FUNGICIDA:  
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

MANKOGAL 80, DITHANE M 45, 

MANKOGAL EKSTRA, PREVENT 80 

WP, MANFIL 80 WP, NOTA 75 WG, 

MANKOSAV 75 WG, PENNCOZEB WG, 

TITULAR 75 WDG, CANDEZA 

MANKOZEB 0,25% 

 
 
U PERIODU CVETANJA JABUČASTOG VOĆA MOŽE DOĆI DO INFEKCIJE CVETA 
PROUZROKOVAČEM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE JABUČASTOG VOĆA. TO JE 
NAJDESTUKTIVNIJI PATOGEN JABUKE. SIMPTOMI SE MOGU  VIDETI  NA MLADARIMA KOJI 
SU POVIJENI I IMAJU IZGLED PASTIRSKOG ŠTAPA. ZARAŽENO LIŠĆE SE SUŠI, A U POVOLJNIM 
USLOVIMA MOŽE DOĆI DO POJAVE BAKTERIJSKOG EKSUDATA U VIDU KAPLJICA ŽUTO-
NARANDŽASTE BOJE. U VLAŽNIM USLOVIMA, OVA BAKTERIJA SE  VEOMA BRZO  ŠIRI I ZA 
SAMO NEKOLIKO DANA MOŽE SE PROŠIRITI ZA 15 DO 30 CM. KOD MLADIH VOĆAKA MOŽE U 
JEDNOJ VEGETACIJI IZAZVATI POTPUNO SUŠENJE STABALA. 
 
PREPORUKA   
 



SA PADAVINAMA KOJE SE NAJAVLJUJU OD SREDE, POSTOJI RIZIK OD INFEKCIJE CVETOVA 
JABUKE OVIM PATOGENOM, TE SE PRED NAJAVLJENE PADAVINE PREPORUČUJE PRIMENA 
NEKOG OD REGISTROVANIH PREPARATA: 
 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

FUNGURAN-OH BAKAR-HIDROKSID 0,05-0,06% 

ERWIX BACILLUS SUBTILIS 10 L/HA 

ALIETTE FLASH, FORTUNA FOSETIL-ALUMINIJUM 0,4 - 0,45% 

FOSCO FOSETIL-ALUMINIJUM 0,3% 

LEGAT SP FOSETIL-ALUMINIJUM 4-4,5 KG/HA 

 
U POJEDINIM ZASADIMA JABUKE SE REGISTRUJE PRISUSTVO SIMPTOMA PEPELNICE JABUKE 
U VIDU BELIH MLADARA. U ZASADIMA SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM POPUT AJADREDA, 
JONAGOLDA, RED JONAPRINCA I DR, PEPELNICA MOŽE PRIČINITI VELIKE ŠTETE.  
 
U ZASADIMA SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM I GDE SU PRISUTNI SIMPTOMI PEPELNICE, 

PREPORUKA JE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA: 

 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

STROBY DF, LUNAR, ASENA   KRESOKSIM-METIL 0,02% 

KARATHANE GOLD 350 EC MEPTILDINOKAP 0,4-0,5 L/HA 

 
 
PRILIKOM PRIMENE PESTICIDA OBAVEZNO SE TREBA PRIDRŽAVATI UPUTSTVA ZA 
UPOTREBU I PREDUZETI SVE MERE U CILJU ZAŠTITE OPRAŠIVAČA. 
 
PRIMENA INSEKTICIDA U FAZI CVETANJA JE ZAKONOM ZABRANJENA! 
 

 
SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKE 



 
SLIKA 2. SIMPTOM ČAĐAVE PEGAVOSTI NA LISTU JABUKE 

 
SLIKA 3. SIMPTOM ČAĐAVE KRASTAVOSTI NA PLODU 

 



 
SLIKA 4. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA GRANI JABUKE, „PASTIRSKI ŠTAP“ 

 

 
SLIKA 5. SIMPTOM BAKTERIOZNE PLAMENJAČE NA PLODU JABUKE 

 



 
SLIKA 6. SIMPTOM PEPELNICE JABUKE 
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